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Задача №1

► АМ – биссектриса треугольника АВС.

► Сторона АВ больше стороны АС.

► Докажите, что ВМ больше СМ и угол ВМА больше угла СМА.



Решение задачи №1

► АВ/АС больше 1 .

► По свойству биссектрисы АВ : АС = ВМ : МС;

► Тогда МВ/МС больше 1 и МВ больше МС.

► Продлим сторону АС так, чтобы АВ1 = АВ.

► В равнобедренном треугольнике АВ1В биссектриса АН является высотой, 
угол ВМН – острый, тогда угол АМВ – тупой и он больше смежного угла 
АМС.



Задача №2

► Через вершину А треугольника АВС проведена прямая, перпендикулярная 
биссектрисе угла А, а из вершины С проведён перпендикуляр СН к этой 
прямой.

► Докажите, что периметр треугольника ВСН больше периметра 
треугольника АВС.



Решение задачи №2

► Построим точку С1, симметричную С относительно прямой АН

► НС1 = НС, АС1 = АС.

► АМ – биссектриса, поэтому угол ВАС1 – развёрнутый.

► ВА + АС1 < ВН + НС1 (длина отрезка меньше длины ломаной, соединяющей 
его концы).

► ВА + АС1 + ВС < ВН + НС1 + ВС.



Задача №3

► Две стороны треугольника не равны друг другу.

► Докажите, что медиана, проведённая из их общей вершины, составляет с 
меньшей из сторон больший угол.



Решение задачи № 3

► Достройте треугольник до параллелограмма, продлив медиану.

► Рассмотрите треугольник, образованный медианой, её продолжением и 
двумя смежными сторонами треугольника.

► Против большей стороны будет лежать больший угол.



Задача №4

► Внутри треугольника АВС взята такая точка К, что точка А равноудалена от 
точки К и точки В.

► Докажите, что АС больше АВ.



Решение задачи №4

► Продолжим ВК до пересечения с АС. Пусть это будет точка К1.

► В треугольнике АВК угол ВКА равен углу КВА, значит угол ВКА меньше 90 
градусов и угол АКК1 больше 90 градусов.

► В треугольнике АКК1 АК1 > АК, т. к. АС > АК1;

► Получаем: АС > АК1 > АК = АВ.


